



明天就是植树节了。每年的3月12日前后，许多家长都会带孩子到田野、荒山、公园植树，在美化环境的同时，也让孩子增长知识，体验劳动的快乐，留下美好的回忆。那么，关于植树的知识，你知道多少？



□申艳梅

带着知识去植树

植树节的来历

我国的植树节已有30多年历史。1979年2月23日，第五届全国人大常委会第六次会议决定，将每年的3月12日定为我国的植树节，以鼓励全国各族人民植树造林，绿化祖国，改善环境，造福子孙后代。

1981年夏天，四川、陕西等地发生了历史罕见的水灾。根据邓

小平同志的倡议，我国通过了《关于开展全民义务植树运动的决议》。

决议指出，凡是条件具备的地方，年满11岁的中华人民共和国公民，除老弱病残者外，因地制宜，每人每年义务植树3棵至5棵，或者完成相应劳动量的育苗、管护和其他绿化任务。

几则植树趣闻

从古至今，我国留下了许关于植树的趣闻，比如：

庆功栽杨 西周时的“常胜大将军”沙凌其每打一个胜仗，都要命令全军将士在沙场上“人种一树，以庆武功”。

治病种杏 三国时东吴名医董寿医术精湛，为人治病不收钱，只要求病人痊愈后，视当初病情轻重，种1株或5株杏树。天长日久，他的房前屋后竟有了10万余株杏树。杏子熟后，董寿拿来换粮食赈济穷人，这就是历代传为美谈的“杏林佳话”，

“杏林”也成了医学界的代名词。

生儿植树 据北魏贾思勰的《齐民要术》记载，当时人们盛行为婴儿植树，出生一个婴儿，人们就要植树20株。至今，贵州的侗族等少数民族还有为出生子女种“女儿杉”的习惯。

刺史种柳 唐代文学家柳宗元在柳州任刺史时，大力提倡植树造林，自己也“手种黄柑二百株，春来新叶遍城隅”。他还发动民众绿化柳江沿岸，并诙谐地称之为“柳州柳刺史，种柳柳江边”。

左公植柳 左宗棠任陕甘总督时，

东起潼关，西到新疆，沿途遍植树木，并下令“有毁树者，即军法从事”。在新疆戍边时，他又令士兵自玉门关至迪化（今乌鲁木齐市）、阿克苏沿途植柳，长达数千里，并写有“新栽杨柳三千里，引得春风度玉关”的诗句。如今，还有一些当年种植的“左公柳”。

写诗护树 爱国名将冯玉祥爱树如命，曾在军中立下护树军令状：“马啃一树，杖责二十，补栽十棵。”他驻兵北京，率领官兵广植树木，被誉为“植树将军”。驻兵徐州时，他带兵大量种植树木，并写一首护林诗喻示军民：“老冯驻徐州，大树绿油油；谁砍我的树，我砍谁的头。”很有气魄。



这些花草，离宝宝远一点

如果家里有小宝宝，养花草的时候就要注意了，因为有些品种是不适合与宝宝近距离接触的。



洛阳人
看洛阳手机报

权威·专业·及时·准确
洛阳日报·洛阳晚报·洛阳电视台·洛阳广播电台
洛阳电视台·洛阳广播电台·洛阳电视台·洛阳广播电台



观花植物少一点

茉莉、月季等鲜花能释放出挥发性香精油和负离子，使居室空气清新宜人。但对刚出生的宝宝来说，最好离鲜花远一点，因为有些宝宝可能天生是过敏性体质，花粉会引起他们过敏甚至哮喘。

观叶植物选品种

有宝宝的家庭可以养一些观叶植物。吊兰是人们公认的“室内空气净化器”，能使室内空气清新宜人。但有些观叶植物不能摆放在房间里，比如松柏类花木的芳香气味对人体肠胃有刺激作用，会影响宝宝的食欲。

这些花草不要摆

仙人掌科的花卉刺内含有毒汁，人们被刺后容易引起皮肤红肿、疼痛和瘙痒，为防伤到宝宝，最好不要摆放。

夜来香、丁香、夹竹桃、郁金香、百合等花含有毒素，散发出的气味会引起头昏、气喘等中毒症状，也不要摆放在宝宝的卧室里。

水仙、杜鹃、一品红、马蹄莲、五色梅等花、叶的汁液有毒，触摸或误食都会引起中毒，最好离宝宝远一些。（叶子）